

今年进入梅雨季后

# 翠北社区 3578 户人家, 进出不用蹚水了



翠北社区暴雨时严重积水的场景(资料图)



25日雨后的翠北社区出入口处不见积水

■本报记者 何媛 高岷 图文报道

“雨下这么大, 车库都没有被淹! 今年套鞋没用了, 进出不用再蹚水了!”24日上午, 居民陈师傅站在天宁区红梅街道翠竹新村北区184幢的51号和52号自行车库门口, 拎起墙边的一双高帮黑色雨鞋甩了甩。附近墙上离地面30厘米左右处, 还有一条清晰的以前水淹后留下的痕迹。

## 蹚水进出曾是居民们共同的困扰

184幢是翠北社区最晚建成的一幢楼, 所处位置地势低。陈师傅入住20多年来, 家庭成员逐渐增多, 一楼的自行车库从一间变成两间, 里面堆放的东西也有不少变化, 但唯一不变的, 是每年梅雨季都会被淹, 最多时一年3次, 甚至还出现过冬天下大雨被淹的情况。每年汛期, 进出翠北社区得蹚水, 曾是居民们共同的困扰。不远处177幢的65号车库里, 居民张庆在墙角位置用手比画着水痕高度, 回想20多年在水里“深一脚浅一脚”的经历; 176幢居民周青梅一想起大雨时污水翻涌就犯恶心, 为下班走哪条路才好回家犯愁……

据翠北社区党委副书记张颖介绍, 始建于上世纪80年代末的翠竹新村, 是我市最早的完全式住宅, 包含了住宅、菜场、幼儿园、中小学、养老院、社区卫生保健站、社区图书馆等, 200栋商品住宅可容纳10万人居住。其中, 北区建设于上世纪90年代中期, 2000年成立翠北社区, 目前共有65栋多层住宅, 307个单元, 3578户, 常住人口近万人。

“翠北社区北面是藻江河, 南面是永宁北路, 东邻龙城大道高架, 西面一墙之隔是永宁花园。整个翠北社区共有7个出入口, 每栋楼一楼都是车库。出入口及一楼出现积水问题, 是有历史客观原因的。”张颖说, 随着城市的发展, 永宁北路即原先的翠竹大道, 由社区道路变为城市主干道, 其路面比翠北社区的路面高出了30厘米, 所以下大雨, 雨水就倒灌进了社区里; 老小区的下水管道口径比较小, 只有50厘米, 根本来不及排水; 梅雨季, 藻江河的水位较高, 加上地基比翠北社区高出约六七十厘米的永宁花园还会不时渗水进来, 积水就更加排不出去了。

## 老小区改造让蹚水进出成为过去

转机出现在去年4月, 翠北社区被纳入老旧小区改造工程。刚

调职到此的张颖, 迅速在社区实施基层“四级议事会议体系”, 即社区党委层面的基层议事会、社区居委会层面的居民议事会、小区层面的小区议事会和楼道层面的邻里议事会。由社区党委牵头, 组织召开居民代表、相关职能部门、业委会、物业公司以及法律顾问等共同参与的民主沟通会, 在解决问题的同时保障各方利益。

翠北社区业委会主任叶国华是住在这儿二三十年的老居民, 熟悉情况的他不掩饰地称赞张颖等人做了很多实事来帮助社区更好地改造: “他们一栋楼一栋楼、一个网格一个网格地开会, 征求居民意见并商议改造需要考虑的问题以及解决办法。最终, 不让大家进出蹚水, 成了改造的头等大事。”

张颖说: “下水管网一定要弄好, 这关系到居民的切身利益。”疏通改造雨水管道, 实施雨污分流, 接入市政排水管网, 结合小区的综合情况进行小区路面功能改造, 实现人车分流, 对与永宁花园交界处的围墙进行修缮……今年6月初, 老小区改造初步完工。

## 家中常备的套鞋还不用上

“上周我市入梅, 一下大雨, 我就在想, 接受考验的时刻到了。”张颖说, 她和叶国华等人, 冒着雨前前后后查看了翠北社区以往各处的积水点, 居民的反馈让大家长舒了一口气。“终于不用再在翻涌的黑水里走了!” “我家雨季常备的三双套鞋这次都穿不着了!” “我放在门口的防洪沙袋可以挪开了!”

翠北社区6号门是与永宁花园交界处的出入口, 十年前退休后就来做这处门岗负责人的方师傅指着道闸外的下水道说: “你看, 这儿最明显了, 雨水很快就排干了, 再没出现抬个水泵来都抽不干的情况了。”

进入社区, 透过这堵重新修缮并粉刷的墙的空隙, 可以看见永宁花园高高的地基, 方师傅开心地说, 以前暴雨时自己经常看到众多“水箭”从墙洞射过来的场景一去不复返了。再往北去, 一处曾堆满垃圾杂物的脏乱差角落, 已被改造成了社区“一老一小”公共文化空间“竹邻轩”, 绿岛式分布的植物给翠北社区带来了一片生机勃勃、绿意盎然的新景象。

## 掉入“桃色陷阱” 小伙被敲诈30万元

本报讯(汪磊 秦瑶) 美女要和你视频聊天, 还要“玩点刺激的”, 这是一场艳遇? 不, 这是套路的开始。市民周先生遇到了这样的骗局, 被敲诈了30万元。

近日, 市民周先生报警称, 在网上刷到美女的视频, 与对方加好友联系。美女称发送福利照片, 让其点击链接下载“樱花季”手机应用软件看照片, 后又引诱他裸聊。周先生打开摄像头后1分钟, 裸聊画面被对方截图, 通讯录被该手机应用软件非法窃取。美女此

时变了面目, 威胁周先生称如果不汇款, 就把裸聊画面发给其通讯录好友, 要周先生转账1万元消灾, 后又分多次敲诈了29万元。

警方提醒: 网络裸聊是桃色陷阱, 一旦起“色心”就掉入了敲诈勒索的无底洞, 不要轻易点开陌生人发送的链接。裸聊敲诈高发, 正是因为不法分子抓住了受害人贪图美色和羞于报警的心理。一旦遭遇敲诈勒索要及时报警, 抱着“花钱了事”的想法, 结局往往是倾家荡产。

## 卖了9个“上头电子烟”烟弹 三人均被判刑三年

本报讯(舒翼 徐晨 庄园) 卖了9个“上头电子烟”烟弹, 3名被告被控贩卖毒品罪。昨天记者从武进法院了解到, 经过审理, 这3名被告均被判处有期徒刑3年。

2023年10月下旬, 被告人马某伙同王某、徐某, 至武进区牛塘镇、湖塘镇等地, 先后6次将含有依托咪酯的电子烟烟弹共计9个, 以新产品“上头电子烟”为名, 贩卖给刘某、李某、尚某, 共得款4200元。因涉嫌贩卖毒品, 3人被警方抓获, 并被检察机关提起公诉。

法院审理认为, 根据国家药监局、公安部、国家卫生健康委于2023年9月11日发布的《关于调整麻醉药品和精神药品目录的公告》, 依托咪酯被列入第二类精神药品目录。该公告已于同年10月1日起施行。

被告人马某、王某、徐某, 多次贩卖含有依托咪酯的电子烟烟弹, 均构成

贩卖毒品罪, 系共同犯罪, 且属情节严重, 依法分别判处有期徒刑3年, 并处罚金5000元。

主审法官提醒, 所谓的“上头电子烟”实际是加了“料”的新型毒品。依托咪酯(Etomidate, 俗称“烟粉”)是一种白色结晶或结晶性粉末, 医学中一般用于快速催眠性静脉全身麻醉, 但不法分子常贩卖给吸毒人员通过“电子烟”吸食。长期滥用依托咪酯会对中枢神经系统、心血管系统等造成严重影响。贩卖依托咪酯, 容留他人吸食依托咪酯都将受到严惩。

因含有依托咪酯的“电子烟”与市面上其他电子烟的外观一致, 因此需要大家提高警惕、谨慎交友, 不要随意尝试来路不明的所谓“新产品”, 自觉做到拒毒防毒, 远离毒品。如发现身边有人非法持有、贩卖或者滥用依托咪酯, 在确保自身安全的前提下, 应及时向公安机关举报。

**综合信息** 0519-86685553  
0519-86677993  
地址: 常州市和平中路413号报业大厦南楼311室

**一壶泉水 活力源泉**

**遗失声明**

- 常州御兰堡国际贸易有限公司遗失公章一枚, 声明作废, 寻回后不再继续使用
- 刘恒伟遗失淮海大学学生证, 学号: 1762510217, 专业: 汽车工程, 声明作废

服务热线: 400-928-1771

**销户公示**

由常州天儒建筑工程有限公司承建的天宁区青洋北路东侧、竹林北路北侧(QL020404-03)地块项目工程施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户, 现予公示(公示期: 2024年6月27日至8月7日), 如有异议, 请向常州市城乡建设工程管理中心反映, 联系电话: 88029267。

特此公告

常州天儒建筑工程有限公司  
2024年6月27日

**销户公示**

由江苏天启建设有限公司承建的武进国家高新区海湖路南侧、常武南路东侧智能及新能源汽车检验中心建设项目(一期)施工总承包(房建类工程)已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户, 现予公示(公示期: 2024年6月27日至2024年7月26日), 如有异议, 请向江苏常州武进区建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映, 联系电话: 0519-86318226。

特此公告

江苏天启建设有限公司  
2024年6月27日

**销户公示**

由江苏兴厦建设工程集团有限公司承建的武进区牛塘镇大通西路南侧、东龙北路西侧地块开发项目施工总承包(房建类工程)已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户, 现予公示(公示期: 2024年6月27日至2024年7月26日), 如有异议, 请向江苏常州武进区建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映, 联系电话: 0519-86318226。

特此公告

江苏兴厦建设工程集团有限公司  
2024年6月27日